Aula 4

Implementacao de grafos
por matriz de adjacéncia (parte 2)

Profa. Ariane Machado Lima
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Matriz de Adjacéncia: Estrutura de Dados

Arquivo grafo_matrizadj.h

#include <stdbool.h> /* variavels bool assumem valores "true" ou "false" */

##define MAXNUMVERTICES 100
fidefine AN -1 /* aresta nula, ou seja, valor que representa ausencia de aresta */

typedef int Peso;
typedef struct {
Peso mat[MAXNUMVERTICES ][ MAXNUMVERTICES ];

tnt nunvertices; Alocacao estatica de memoria
int numArestas;

} Grafo; * Velocidade de alocacao (em tempo de compilacéo e

nan dao avacticean)
I'ayvu Uc CAC\/U\!QU}

5 L 3 £ El' 445 * Menos problemas para o programador (segmentation
1 1] 1 faults...)
2 HE
p— 31 . . L o :
g 1 Vocé pode querer reutilizar esse codigo para diferentes
X 3 1 tamanhos de grafos... — nimero de vértice éum 5
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Matriz de Adjacéncia: Estrutura de Dados

Arquivo grafo_matrizadj.h

#include <stdbool.h> /* variavels bool assumem valores "true" ou "false" */

##define MAXNUMVERTICES 100
fidefine AN -1 /* aresta nula, ou seja, valor que representa ausencia de aresta */

typedef int Peso;
typedef struct
Peso mat[MAXNUMVERTIGES ][ MAXNUMVERTICES ];

int nu rtices;
int numAres :
} Grafo;

112137415 ] ™ Flexibilidade no tipo de aresta
1 1 I*
1
1

bool inicializa Grafo* grafo, int nv): Inicializa um grafo com nv vértices
Preenche as células com AN (representando auséncia de aresta)
Vértices vao de 1 a nv.

Retorna true se inicializou com sucesso e false c.c.
1 | inicializaGrafo(Grafo* grafo, int nv); 6
EACH dpool inicializaGrafo(Grafo* grafo, int nv);

Lk | 0D =2




#include <stdio.h>

#iinclude "grafo matrizadj.h"

Arquivo grafo_matrizadj.c

f‘k

*f
bo
!

}I

InicializaGrafo(Grafo* grafo, int nv): Inicializa um grafo com nv vertices
Vertices vao de 1 a nv.

Preenche as celulas com AN (representando ausencia de aresta)

Retorna true se inicializou com sucesso e false caso contrario

ol inicializaGrafo(Grafo* grafo, int nv)
1 A . G
if (nv > MAXNUMVERTICES) {
fprintf(stderr, "ERRO na chamada de inicializaGrafo: Numero de vertices maior \
que o maximo permitido de %d.\n", MAXNUMVERTICES);
return false;
1
if (v <= 0) {
fprintf(stderr, "ERRO na chamada de inicializaGrafo: Numero de vertices deve ser positivo.\n");
return false;

}

grafo->numVertices = nv; Chamada da funcéo:
grafo->numArestas = 0;

for ( 1 =0; 1 < grafo->numVertices; i++)
{ for ( j =0; j < grafo->numVertices; j ++) Grafo g;
. grato->natfLILT] = AN inicializaGrafo(&g, 10);

return true;



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
— |imprimeGrafo O(v?)
insereAresta
existeAresta
removeAresta
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo
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Arquivo testa_grafo.c

#tinclude "grafo matrizadj.h"
##include <stdio.h>

int main()

{
Grafo gl;
int numVertices;

[/inicializaGrafo(&gl, 10);

do {

printf("Digite o nimero de vértices do grafo\n");
scanf("%d", &numVertices);

} while (!inicializaGrafo(&gl, numVertices));

//imprimeGrafo(&gl);

return 0;

wlanv,y }

Profa. Ariane Machado Lima



Para compilar tudo (por enguanto...)

$ gcc -c grafo_matrizadj.c
$ gcc -c testa_grafo.c

$ gcc -o testa_grafo.exe grafo_matrizad).o testa_grafo.o

<V,
EACH

e

10



Duvidas?
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Aula de hoje

* Demais operacdes — assumindo que o grafo é direcionado
* Makefile

12



Insercao de aresta

Quais parametros e retorno?

[y ]

typedef int Peso;
typedef struct ({

Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];

| o [ ot |

int numVertices;

int numArestas;

} Grafo;

01
0 1
1
2
311
R 5

Profa. Ariane Machado Lima
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Insercao de aresta

Jlfw

volid insereAresta(int vi1, int v2, Peso peso, Grafo *grafo):

Insere a aresta (v1, v2) com peso "peso" no grafo.

Nao verifica se a aresta ja existia (isso deve ser feito pelo usuario antes, se necessario).
*/

void insereAresta(int vi, int v2, Peso peso, Grafo *grafo){

O|1]2/3]4|5 typedef int Peso;
0 1 1 typedef struct ({
! 1)1 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
2 1|1 int numVertices;
31 int numArestas;
RO ﬂ } Grafo;
EACH 15
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Insercao de aresta

j’*

void insereAresta(int v1, int v2, Peso peso, Grafo *grafo):

Insere a aresta (v1, v2) com peso "peso" no grafo.

Nao verifica se a aresta ja existia (isso deve ser feito pelo usuario antes, se necessario).
*

/
vold insereAresta(int vi, int v2, Peso peso, Grafo *grafo){

if (! (verificaValidadeVertice(v1l, grafo) && verificaValidadeVertice(v2, grafo)))

return;
grafto-=mat[vli][v2] = peso;
grafo-=numArestas++;

1
0 2|3)|4]|5 typedef int Peso;
0 1 1 typedef struct {
1 11 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
2 1|1 int numVertices;
311 int numArestas;
s 4 } Grafo;
2 2 1
AN YN
EACH 16
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/*
bool verificaValidadeVertice(int v, Grafo *grafo): verifica se o nr do vertice
eh valido no grafo, ou seja, se ele € maior ou igual a zero e menor que o nr total
de vertices do grafo.
*/
bool verificaValidadeVertice(int v, Grafo *grafo){
if (v > grafo->numVertices) {
fprintf(stderr, "ERRO: Numero do vertice (%d) maior ou igual que o numero total de vertices\
(%d).\n", v, grafo->numVertices);
return false;

}

if (v < 8) {
fprintf(stderr, "ERRO: Numero do vertice (%d) deve ser nao negativo.\n", Vv);
return false;

}

return true;

O 17
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)

—— |insereAresta
existeAresta
removeAresta
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

18
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
—— |insereAresta O(1)
existeAresta
removeAresta
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

19
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Existéncla de aresta

Quais parametros e retorno?

4|5 typedef int Peso;
typedef struct ({

Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];

| o [ ot |

int numVertices;

int numArestas;

} Grafo;

01
0 1
1
2
311
R 5

Profa. Ariane Machado Lima

20



Existéncla de aresta

JI|f'=I:'
bool existeAresta(int v1, int v2, Grafo *grafo):
Retorna true se existe a aresta (v1l, v2) no grafo e false caso contrario

*/

bool existeAresta(int v1, int v2, Grafo *grafo){

Essa € exercicio, ndo vou mostrar (mas o0 que vocé acha que precisa fazer?)

O|1]2/3]4|5 typedef int Peso;
0 1 1 typedef struct ({
! 1)1 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
2 |1 int numVertices;
31 int numArestas;
RO 1 } Grafo;
AR 2 1
O 21
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
— |existeAresta
removeAresta
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

22
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?

inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)

— |eXisteAresta O(1)
removeAresta
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

23
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Obtencao do peso da aresta (similar ao teste de
existéncia)

/-Jr
Peso obtemPesoAresta(int v1, int v2, Grafo *grafo):
Retorna o peso da aresta (v1l, v2) no grafo se ela existir e AN caso contrario

*/

Peso obtemPesoAresta(int v1, int v2, Grafo *grafo)

{
Y 24
EACH
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Remocao de aresta

Quais parametros e retorno?

typedef int Peso;
typedef struct ({

Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];

| o [ ot |

int numVertices;

int numArestas;

} Grafo;

01
0 1
1
2
311
R 5

Profa. Ariane Machado Lima
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Remocao de aresta
/*

bool removeAresta(int v1, int v2, Peso* peso, Grafo *grafo);
Remove a aresta (v1, v2) do grafo colocando AN em sua celula (representando ausencia de aresta).
Se a aresta existia, coloca o peso dessa aresta em "peso" e retorna true,
caso contrario retorna false (e "peso" é& inalterado).
*
/
bool removeAresta(int v1, int v2, Peso* peso, Grafo *grafo){
if (! (verificaValidadeVertice(vl, grafo) && verificaValidadeVertice(v2, grafo)))
return false;

/* se aresta existe */

if (grafo->mat[v1l][v2] != AN) {
*peso = grafo->mat[vli][v2];
grafo->mat[v1][v2] = AN;
grafo->numArestas--;
return true;

}

/* aresta nao exite */

return false;

}

oy
Qi 26
EACH
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
—— |removeAresta

listaAdjVazia

proxListaAdj

liberaGrafo

27
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?

inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)

—— |removeAresta O(1)
listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

28
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Verificacao se a lista de adjacéncia de um
vertice € vazia

listaAdjVazia: true se a lista de adjacentes de um dado vértice é vazia, false c.c.

Quais parametros e retorno? O que faz?

0 213145 typedef int Peso;

0 ! l typedef struct ({

[ 11 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
A 2 1] 1 int numVertices;
f 3|1 i .
':5..5;‘;5 y int numArestas;
EACH = } Grafo; 30
CSE p ia =2 1
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Verificacao se a lista de adjacéncia de um

f'*

veértice é vazia

bool listaAdjVazia(int v, Grafo* grafo):
Retorna true se a lista de adjacencia (de vertices adjacentes)
do vertice v é vazia, e false caso contrario.

*/

bool listaAdjVazia(int v, Grafo* grafo){
if (!verificaValidadeVertice(v, grafo))

return true;

int i;

for (i
if (grafo->mat[v][i]
return true;

Profa. Aria

[y ]

LNk | L0 D=2

0; i < grafo->numVertices; i++)

return false;

typedef int Peso;

typedef struct ({
Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
int numVertices;
int numArestas;

} Grafo;

31



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?

inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)

—— |listaAdjVazia
proxListaAdj
liberaGrafo

32



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?

inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)

—— |listaAdjVazia O(V)
proxListaAdj
liberaGrafo

33



Proximo da lista de adjacéncia

proxListaAdj: retorna o proximo veértice adjacente de um dado vértice (proximo em relacéo a
um adjacente “atual’ passado como parametro); na primeira chamada retorna o primeiro;
pense no que fazer se nao houver proximo...

Ex: quem é o proximo adjacente de 0, sendo que o (vértice adjacente a 0) atual € 1?
Ou seja, quem vem depois do vért. 1 na lista de adjacentes do vert. 0?

Quais parametros e retorno?

typedef int Peso;

typedef struct ({
Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
int numVertices;
int numArestas;

} Grafo; 34

._.
[ ot | |
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Proximo da lista de adjacéncia

proxListaAdj: retorna o proximo veértice adjacente de um dado vértice (proximo em relacéo a
um adjacente “atual’ passado como parametro); na primeira chamada retorna o primeiro;
pense no que fazer se nao houver proximo...

Ex: quem é o proximo adjacente de O, sendo que o (veértice adjacente a 0) atual € 1?
*Ou seja, quem vem depois do vért. 1 na lista de adjacentes do vért. 0?

int proxListaAdj(int v, Grafo* grafo, int atual):
Trata-se de um iterador sobre a lista de adjacéncia do vertice v.
Retorna o proximo vertice adjacente a v, partindo do vertice "atual" adjacente a v
ou VERTICE_INVALIDO se a lista de adjacencia tiver terminado sem um novo proximo.
o
int proxListaAdj(int v, Grafo* grafo, int atual){

D(1]2]3/4]5 typedef int Peso;
0 ! l typedef struct ({
! 11 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
OO 2 1|1 int numVertices;
vgf‘.h 311 int numArestas;
EE:T%:'*PH g ; } Grafo; 35




Proximo da lista de adjacéncia

/-A-
int proxListaAdj(int v, Grafo* grafo, int atual):
Trata-se de um iterador sobre a lista de adjacéncia do vertice v.
Retorna o proximo vertice adjacente a v, partindo do vertice "atual" adjacente a v
ou VERTICE_INVALIDO se a lista de adjacencia tiver terminado sem um novo proximo.
*
/

int proxListaAdj(int v, Grafo* grafo, int atual){
if (!verificaValidadeVertice(v, grafo))
return VERTICE_INVALIDO;

v

atual++;
while ((atual < grafo->numVertices) && (grafo->mat[v][atual] == AN))
atual++:
if (atual >= grafo->numVertices) {
return VERTICE_INVALIDO; Ex: o proximo adjacente de 0, sendo que o atual € 1, é 0 3
} 5 0 } 2 :13 4|5 typedef int Peso;
. typedef struct
return EltUEI]., 1 111 ygisi mztE:l;XNUP{‘IVERTICES + 1]1[MAXNUMVERTICES + 1];
} 2 1|1 int numVertices;
~vavs 3|1 int numArestas;
EACH ‘E } Grafo;
Profa. Ariane Machado Lima = 1




grafo_matrizadj|.h

#tdefine MAXNUMVERTICES 100
#define AN -1 /* aresta nula, eja, valor que representa ausencia de aresta */
#define VERTICE_INVALIDO -1 */* numero de vertice invalido ou ausente */

typedef int Peso;

typedef struct ({
Peso mat[MAXNUMVERTICES J[MAXNUMVERTICES ];
int numVertices;
int numArestas;

} Grafo;

R 37
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Primeiro da lista de adjacéncia

proxListaAdj(v, grafo, ?);

Y1
)
4V, 4p
v;‘n;‘%v
<,
EACH
Ej: P Profa. Ariane Machado Lima
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Primeiro da lista de adjacéncia

proxListaAdj(v, grafo, -1);

Y1
)
4V, 4p
v;‘n;‘%v
<,
EACH
Ej: P Profa. Ariane Machado Lima
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Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)
listaAdjVazia O(V)
— |proxListaAdi
liberaGrafo

40



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?

inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)
listaAdjVazia O(V)

— |proxListaAdi O(V)
liberaGrafo

41



Liberacao do espaco em memaria

Quais parametros e retorno? O que precisa fazer?

0 213145 typedef int Peso;
0 ! ! typedef struct ({
! 11 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
2 1] 1 int numVertices;
31 int numArestas;
9 } Grafo;
3 1

Profa. Aria



Liberacao do espaco em memaria

lI* Nao precisa fazer nada para matrizes de adjacencia */
void liberaGrafo(Grafo* grafo){}

0 213145 typedef int Peso;
0 ! ! typedef struct ({
! 1)1 Peso mat[MAXNUMVERTICES + 1][MAXNUMVERTICES + 1];
AT 2 1] 1 :1nt numVertices;
gg“’i? j [ int numArestas;
.. = : } Grafo;

Profa. Aria



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)
listaAdjVazia O(V)
proxListaAdj O(V)
—— |liberaGrafo

44



Complexidades
(considerando um grafo de v vertices e a arestas)

Matriz de ad,. ?
inicializaGrafo O(v?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)
listaAdjVazia O(V)
proxListaAdj O(V)
—— |liberaGrafo O(1)

45



Adiantando o EP 1:

Implemente (em C) a estrutura de dados e as operacoes aqui
definidas, utilizando matriz de adjacéncia, para grafos
direcionados.

Faca o mesmo para grafos nao-direcionados

46



Compilando com gcc

gcc -0 programa.exe programa.c

a7



Compilando com gcc

Para varios modulos:
gcc -c grafo_matrizad).c /[ gera grafo _matrizadj.o
gcc -c testa_grafo.c // gera testa_grafo.o

gcc -o testa_grafoMat.exe grafo_matrizadj.o testa_grafo.o

48



Compilando com gcc

Para varios modulos:

gcc -c partl.c I/ gera partl.o
gcc -c part2.c I/ gera part2.0
gcc -c partn.c /[ gera partn.o
gcc -Cc main.c /[ gera main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.0

ap¥a
AVauy

vl
AN
<V, v»

EACH

e

... partn.o main.o

49



Compilando com gcc

Para varios modulos:

gcc -c partl.c I/ gera partl.o
gcc -c part2.c I/ gera part2.0
gcc -c partn.c /[ gera partn.o
gcc -Cc main.c /[ gera main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.o ... partn.o main.o
Chato....
Geralmente nos perguntamos: “Fiz alguma modificacado no arquivo parti.c?”

= Tem que recompilar tudo de novo!
\“’;wgm 50



Makefile

Arquivo contendo a definicao de regras para compilacao do
programa

apVa
AVauY
2

EACH

e
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Makefile - Ex

all: myprogram.exe
myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o
gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.o0 ... partn.o main.o
partl.o: partl.c partl.h
gcc -c partl.c # gera partl.o
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c # gera part2.o

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c # gera partn.o
main.o: main.c

s gcc -c main.c # gera main.o

52



all: myprogram.exe

myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.

partl.o: partl.c partl.h
gcc -c partl.c
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c
main.o: main.c

AN gcc -c main.c

# gera partl.o

# gera part2.o

# gera partn.o

# gera main.o

Makefile - Ex

alvo

53



Makefile - Ex

all: myprogram.exe

myprogram.exe: part1.o part2.0 ... partn.o main.o |

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.0 ... partn.o main.o
partl.o: partl.c partl.h

gcc -c partl.c # gera partl.o
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c # gera part2.o

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c # gera partn.o

main.o: main.c
:v‘:":
»> . .
t,@& gcc -c main.c # gera main.o

EACH

(TXN glean:

dependéncias
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Makefile - Ex

all: myprogram.exe
myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.o ... partn.o main.o

partl.o: partl.c partl.

gcc -c partl.c # gera partl.o
tab
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c # gera part2.o

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c # gera partn.o
main.o: main.c

gcc -c main.c # gera main.o

55



all: myprogram.exe

Makefile - Ex

myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.0 ... partn.o main.o

partl.o: partl.c partl.h
gcc -c partl.c
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c
main.o: main.c

K -
G gcc -C main.c

# gera partl.o

# gera part2.o

# gera partn.o

# gera main.o

comando

56



all: myprogram.exe

Makefile - Ex

myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o

gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.0 ... partn.o main.o

partl.o: partl.c partl.h
gcc -c partl.c
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c

partn.o: partn.c partn.h
gcc -c partn.c
main.o: main.c

AN gcc -c main.c

# gera partl.o

# gera part2.o

# gera partn.o

# gera main.o

comentario
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Makefile - Ex

all: myprogram.exe
myprogram.exe: partl.o part2.o ... partn.o main.o
gcc -0 myprogram.exe partl.o part2.0 ... partn.o main.o
partl.o: partl.c partl.h
gcc -c partl.c # gera partl.o
part2.0: part2.c part2.h

gcc -c part2.c # gera part2.o

partn.o: partn.c partn.h

gcc -c partn.c # gera partn.o
main.o: main.c
apva
Y . .
s gcc -c main.c # gera main.o
EACH

(TXN glean:

Uso na linha de comando:

make

ou

make <alvo>

/l faz o primeiro alvo
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Alguns links sobre Makefiles

http://www.ntu.edu.sg/home/ehchua/programming/cpp/gcc_make.html

http://www.cs.usask.ca/staff/oster/makefiles.html

http://www.gnu.org/software/make/manual/make.htmi
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Nosso Makefile

testa matriz: grafo matrizadj.o testa grafo.o
gcc -o testa grafo matriz.exe grafo matrizadj.o testa grafo.o

grafo matrizadj.o: grafo matrizadj.c grafo matrizadj.h
gcc -c grafo matrizadj.c

testa grafo.o: testa grafo.c grafo matrizadj.h
gcc -c testa grafo.c

clean:
rm -f *.0 *.exe

EQ: P Profa. Ariane Machado Lima
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Nosso Makefile

testa matriz: grafo _matrizadj.o testa grafo.o
gcc -o testa grafo matriz.exe grafo matrizadj.o testa grafo.o

grafo matrizadj.o: grafo matrizadj.c grafo matrizadj.h
gcc -c grafo matrizadj.c

testa grafo.o: testa grafo.c grafo matrizadj.h
gcc -c testa grafo.c

clean:
rm -f *.0 *.exe

Executando (no linux, via linha de comando):
$ ./testa_grafo_matriz.exe

Ou redirecionando a entrada de um arquivo (com simbolo “<”):
$ ./testa_grafo_matriz.exe < entrada_teste.txt

Ou redirecionando tambeém a saida para um arquivo (com simbolo “>"):
$ ./testa_grafo_matriz.exe < entrada_teste.txt > saida.txt

D

rro para um outro arquivo (com simbolo “2>"):

Ou redirecionando também a saida de
fa)

€ ltacta Aarafo _matriz ava < tacta tvt > caida tvt 2> arrn vt
A "4 _3' ATU (CJITUL L UATL STTATUTCALUANLT o CTTUCUANTLT

A=A %Y TTTUALTNTA . U/ANC
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Arquivo testa_grafo.c

#tinclude "grafo matrizadj.h"
##include <stdio.h>

int main()

{
Grafo gl;
int numVertices;

//iniclalizaGrafo(&gl, 10);

do {

printf("Digite o nimero de vértices do grafo\n");
scanf("%d", &numVertices);

} while (!inicializaGrafo(&gl, numVertices));

//imprimeGrafo(&gl);

return 0;

»
a0
@
.A' o }

Profa. Ariane Machado Lima

A
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Matriz de adjacéncia - Reflexoes

Essa representacao por matriz adjacéncia é sempre eficiente?

Matriz de adj. |

inicializaGrafo O(V?)
imprimeGrafo O(v?)
insereAresta O(1)
existeAresta O(1)
removeAresta O(1)
listaAdjVazia

proxListaAdj

liberaGrafo O(1)

apVa
AVauY
\[ 3

<V,
EACH

e
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